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Kantonsrat St.Gallen 51.10.06  
 

 
 
Interpellation Ledergerber-Kirchberg / Mächler-Zuzwil / Rüegg-Niederhelfenschwil  
(26 Mitunterzeichnende): 
«Zuzwil wartet auf Antwort 

 
 
In der Gemeinde Zuzwil ist zur Zeit die künftige Organisation der Oberstufe in Diskussion. Der 
Gemeinde stellt sich die Frage der weiteren Zusammenarbeit mit der Oberstufe Sproochbrugg, 
einer Lösung in Zusammenarbeit mit der Mädchensekundarschule St.Katharina Wil oder des 
Aufbaus einer eigenen Oberstufeneinheit. Diese Varianten stehen der Bevölkerung auch an der 
kommenden Bürgerversammlung zur Diskussion, an der unter anderem auch die Urnenabstim-
mung vom 11. Juni 2010 zu dieser Frage vorbereitet werden soll. 
 
Im Sommer 2009 hatte die Gemeinde erneut das Bildungsdepartement angefragt, wie dieses 
zur Machbarkeit dieser Varianten stehe und ob die nötigen Bewilligungen erteilt würden. Leider 
ist der Bevölkerung von Zuzwil und den anderen indirekt betroffenen Gemeinden Niederhelfen-
schwil und Wil bis heute noch nicht bekannt, welche Varianten das Bildungsdepartement über-
haupt bewilligen würde. Auch wäre wohl sinnvoll, wenn die Regierung kund tun könnte, welche 
Varianten bewilligungsfähig sind und wie ihre eigene Priorisierung ist. 
 
Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wieso ist bei der Gemeinde Zuzwil bis heute keine konkrete, abschliessende Antwort auf 

die gestellten Fragen im Zusammenhang mit der Problematik der Oberstufenfrage einge-
gangen? 

2. Welche Varianten hält die Regierung für bewilligungsfähig und wie ist ihre Priorisierung? 
3. Gedenkt die Regierung der Gemeinde Zuzwil die nötigen Informationen zu liefern und 

wenn ja, wann?» 
 
 
23. Februar 2010 Ledergerber-Kirchberg 
 Mächler-Zuzwil 
 Rüegg-Niederhelfenschwil 
 
 
 
 
Altenburger-Buchs, Bachmann-St.Gallen, Baer-Oberuzwil, Blöchliger Moritzi-Gaiserwald, 
Blumer-Gossau, Böhi-Wil, Colombo-Rapperswil-Jona, Egli-Bronschhofen, Fässler-St.Gallen, 
Friedl-St.Gallen, Gadient-Walenstadt, Gemperle-Goldach, Graf Frei-Diepoldsau, Gysi-Wil, 
Hartmann-Flawil, Hegelbach-Jonschwil, Hoare-St.Gallen, Huber-Rorschach, Klee-Berneck, 
Lemmenmeier-St.Gallen, Lusti-Uzwil, Mächler-Wil, Meile-Bronschhofen, Nietlispach Jaeger-
St.Gallen, Rombach-Oberuzwil, Schrepfer-Sevelen 
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